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 Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 

Αθήνα, 9 Σεπτεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ :  τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

     

    

ΘΕΜΑ: « Υποστελέχωση Αστυνομικών Υπηρεσιών στο Νομό Λασιθίου και Ανεπάρκεια Μέτρων για 

Μόνιμη Ενίσχυση Προσωπικού » 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Βάσει της υπ’ αριθμ. 7001/1/187-ι’/04-07-2024 (ΦΕΚ Β’ 4172/17-07-2024) απόφασης του Αρχηγού 

της Ελληνικής Αστυνομίας τροποποιείται η υπ’ αριθμ. 7001/2/1478-μβ’/ 20-04-2017 (ΦΕΚ Β’ 

1540/04-05-2017) απόφαση «Καθορισμός τοπικής αρμοδιότητας περιφερειακών Υπηρεσιών της 

Ελληνικής Αστυνομίας» επεκτείνοντας την γεωγραφική αρμοδιότητα του Αστυνομικού Σταθμού 

Μακρύ Γιαλού. Συγκεκριμένα, η εν λόγω απόφαση προβλέπει πως η τοπική αρμοδιότητα του ΑΣ 

Μακρύ Γιαλού θα περιλαμβάνει και τη διοικητική περιφέρεια «της δημοτικής κοινότητας Πευκών της 

δημοτικής ενότητας Ανάληψης του δήμου Σητείας», χωρίς όμως να υπάρχει κάποια πρόβλεψη για την 

στελεχιακή του ενίσχυση. 

Όπως είχαμε υπογραμμίσει και στις υπ’ αριθμ. 3577/04.03.2024, 4046/01.04.2024, 1757/24.04.2024 

και 5289/25.06.2024 Κοινοβουλευτικές μας παρεμβάσεις, όλα τα αστυνομικά τμήματα του Νομού 

Λασιθίου αντιμετωπίζουν σημαντικές ελλείψεις, που δυσχεραίνουν επιπλέον το έργο της 

αποτελεσματικής αστυνόμευσης τόσο στην Ύπαιθρο όσο και στον Ορεινό Άξονα, δεδομένης της 

γεωγραφικής ιδιαιτερότητας του Νομού, αλλά και του κακού οδικού δικτύου. Επιπλέον, είχαμε θίξει 

την αναγκαιότητα συνολικής ενίσχυσης της στελέχωσης της Αστυνομικής Διεύθυνσης Λασιθίου και 

των κατά τόπους Υπηρεσιών. Στο πλαίσιο αυτό, μάλιστα, τονίσαμε πως είναι επιτακτικής ανάγκης η 
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ενίσχυση της στελέχωσης του ΑΣ Μακρύ Γιαλού Ιεράπετρας ενόψει και της τουριστικής περιόδου, 

κατά την οποία οι μόνιμοι κάτοικοι και οι επισκέπτες ξεπερνούν τους 15.000 ανθρώπους και οι 

ανάγκες αστυνόμευσης πολλαπλασιάζονται δεδομένης και της έντονης τουριστικής δραστηριότητας 

της περιοχής με τα τουριστικά καταλύματα να ξεπερνάνε τα 100 συνολικά. Επιπρόσθετα, είχαμε 

αιτηθεί την επαναλειτουργία του ΑΣ Μακρύ Γιαλού Ιεράπετρας ως ΑΤ Μακρύ Γιαλού. 

Στις υπ’ αριθμ. 7017/4/26787-γ’, 7017/4/26747-γ’, 7017/4/26829-γ’ και 7017/4/26882-γ’ απαντήσεις 

του Υπουργείου παρατίθενται στοιχεία γενικού περιεχομένου και που δεν απαντάνε στις 

συγκεκριμένες ανάγκες των Υπηρεσιών και της Διεύθυνσης σε στελέχωση ανθρώπινου δυναμικού. 

Αναφέρετε, μεταξύ άλλων, ότι το Α.Τ. Σητείας ενισχύθηκε από τις 15-04-2024 με έναν αστυνομικό 

και από τις 08-05-2024 με πέντε δόκιμους αστυφύλακες, προς κάλυψη των εποχιακών αναγκών 

Υπηρεσιών αστυνόμευσης του Αεροδρομίου της Σητείας. Ωστόσο, αυτό που δεν αναφέρετε είναι ότι 

ο αστυνομικός αυτός προέρχεται με απόσπαση από τον Αστυνομικό Σταθμό Μακρύ Γιαλού, ο οποίος 

πλέον αντιμετωπίζει αυξημένες ανάγκες λόγω και της επέκτασης της γεωγραφικής του αρμοδιότητας.  

Επιπρόσθετα, στην τελευταία απάντησή σας μας παραπέμψατε – προς ενημέρωσή μας - στο Δελτίο 

Τύπου που εξέδωσε το Υπουργείο μετά την πρόσφατη επίσκεψή σας στην Κρήτη, κατά την οποία 

πραγματοποιήσατε ευρεία σύσκεψη με όλους του Διοικητές των Αστυνομικών Υπηρεσιών της 

Περιφέρειας Κρήτης. Συγκεκριμένα, αναφέρατε πως η Κρήτη «είναι πλήρως στελεχωμένη από 

προσωπικό», μία δήλωση που προκάλεσε την άμεση αντίδραση των Προέδρων των Ενώσεων 

Αστυνομικών Υπαλλήλων της Κρήτης οι οποίοι προέβησαν σε κοινή ανακοίνωση απαριθμώντας όλα 

τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα Αστυνομικά Τμήματα της Κρήτης κάνοντας ιδιαίτερη μνεία 

στις στελεχιακές ανάγκες όλων των Νομών. Άλλωστε, όπως χαρακτηριστικά αναφέραμε και στις 

Κοινοβουλευτικές μας παρεμβάσεις, είναι πρόδηλη η πρόθεση του Υπουργείου, όταν στις τακτικές 

μεταθέσεις του τρέχοντος έτους οι Αστυνομικές Διευθύνσεις της Περιφέρειας της Κρήτης δεν 

ενισχύονται με το απαραίτητο προσωπικό, και με το Λασίθι «να μένει στο μηδέν», ενώ ταυτόχρονα 

με νέες διαταγές ένστολο προσωπικό με έξοδα Δημοσίου μεταφέρονται από όλες τις Διευθύνσεις για 

την ενίσχυση της Αττικής μόνο (!). Όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό με αυτή την τακτική 

αποδυναμώνεται πλήρως η Περιφέρεια και φτάνουμε σε σημείο οι κενές οργανικές θέσεις σε 

Αστυνομικά Τμήματα να μειώνουν την αποτελεσματικότητα της αστυνόμευσης και να απειλούν την 

εγγύηση της ασφάλειας. 

Όπως αναφέρετε και στην υπ’αριθμ. 7017/4/26829-γ’ απάντησή σας «το Υπουργείο και το Αρχηγείο 

καταβάλλουν προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών 

Υπηρεσιών […και] στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των 



προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες 

όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και […] εκδηλώνονται οι απαραίτητες τροποποιήσεις 

στην οργανωτική δομή». Και σε αυτό το σημείο γεννάται το εύλογο ερώτημα: με ποια κριτήρια γίνεται 

η επανεκτίμηση των αναγκών και ποιες αλλαγές έχουν προγραμματιστεί για την κάλυψη των 

ελλείψεων στο προσωπικό των αστυνομικών υπηρεσιών του Νομού Λασιθίου; Σίγουρα πάντως η 

ενίσχυση με εποχικούς λόγω τουριστικής σεζόν και τα αναφερόμενα «Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια» 

δεν αποτελούν μέτρα για την μόνιμη ενίσχυση του προσωπικού. Τέλος, η αναφορά του Υπουργείου 

στα Τμήματα Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος και Ειδικής Κατασταλτικής 

Αντιτρομοκρατικής Μονάδας Κρήτης, αν και ενισχύουν την αστυνομική παρουσία, δεν αφορούν 

διόλου την καθημερινότητα των πολιτών, καθώς οι αρμοδιότητες αυτών των τμημάτων περιορίζονται 

αποκλειστικά στην καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος και της τρομοκρατίας. 

 

Δεδομένου ότι όλα τα αστυνομικά τμήματα του Νομού Λασιθίου αντιμετωπίζουν σημαντικές 

ελλείψεις προσωπικού που δυσχεραίνουν το έργο της αποτελεσματικής αστυνόμευσης 

Δεδομένου ότι η γεωγραφική ιδιαιτερότητα του Νομού Λασιθίου και το κακό οδικό δίκτυο αυξάνουν 

την ανάγκη για επαρκή αστυνόμευση 

Δεδομένου ότι οι πρόσφατες δηλώσεις σας περί πλήρους στελέχωσης της Περιφέρειας της Κρήτης 

είναι τουλάχιστον προκλητικές, 

 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 

1. Με ποια συγκεκριμένα κριτήρια γίνεται η επανεκτίμηση των αναγκών των περιφερειακών 

αστυνομικών υπηρεσιών του Νομού Λασιθίου; 

2. Ποιες αλλαγές έχουν προγραμματιστεί για την κάλυψη των ελλείψεων στο προσωπικό των 

αστυνομικών υπηρεσιών του Νομού Λασιθίου; 

3. Θα προβείτε στην επανίδρυση του Τμήματος Τροχαίας Ιεράπετρας; 

4. Θα προβείτε στην επαναλειτουργία του ΑΣ Μακρύ Γιαλού Ιεράπετρας ως ΑΤ Μακρύ Γιαλού; 

5. Σκοπεύετε να προβείτε σε ταυτόχρονη αύξηση των Οργανικών Θέσεων για να μπορέσουν οι 

Υπηρεσίες να ανταπεξέλθουν στις αυξημένες απαιτήσεις; 

6. Γιατί δεν υπάρχει πρόβλεψη για την στελεχιακή ενίσχυση του Αστυνομικού Σταθμού Μακρύ 

Γιαλού, ενώ επεκτείνεται η γεωγραφική του αρμοδιότητα; 



7. Ποια είναι τα μέτρα που προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την μόνιμη ενίσχυση του 

προσωπικού στις αστυνομικές υπηρεσίες του Λασιθίου, πέρα από τις εποχικές ενισχύσεις λόγω 

τουριστικής σεζόν; 

8. Πώς θα αντιμετωπιστεί η μειωμένη αποτελεσματικότητα της αστυνόμευσης στο Νομό Λασιθίου 

λόγω των κενών οργανικών θέσεων και της αποδυνάμωσης της περιφέρειας; 

9. Ποια είναι η απάντησή σας στις αντιδράσεις των Προέδρων των Ενώσεων Αστυνομικών 

Υπαλλήλων της Κρήτης σχετικά με τις δηλώσεις σας περί πλήρους στελέχωσης της Περιφέρειας 

της Κρήτης; 

 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 

 

 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 




